
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Lostau 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Lostau vom 03.05.2022 

im/ in Gemeindehaus Lostau, Möserstraße 19 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  20:14 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Ortsbürgermeister 

 

Herr Thomas Voigt 

 

 

Mitglieder 

 

Herr Steven Illgas  

Herr Christian Luckau  

Frau Eva-Maria Schenk  

Herr Tobias Voigt  

Frau Nancy Wienke  

Herr Dr. Wolfgang Zachert  

 

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

  

Der Ortsbürgermeister, Herr Voigt, eröffnete die Sitzung und begrüßte die anwesenden 

Ortsräte und Gäste. Die Ladung ist ordnungsgemäß und fristgerecht erfolgt.  

Die Beschlussfähigkeit ist mit sieben anwesenden Ortschaftsräten gegeben. 

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Es wurden keine Änderungsanträge gestellt, die Tagesordnung wurde wie folgt bestätigt: 

 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 
 

 

TOP  3 Einwohnerfragestunde 

  

 

Herr Lauenroth fragt nach dem Stand des heimatkundlichen Rundweges. Herr Voigt 

antwortet, er wird es nochmals ansprechen. 

Herr Maue fragt nach demStand Deichbau. Herr Voigt sagt, es gibt keine neuen Antworten. 

Frau Wienke ergänzt, es läuft das Planfeststelllungsverfahren, die Verfahrensdauer ist in der 
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Regel 4 Jahre. Weiter sagt sie, es ist auch eine Frage der Prioritäten, es gibt Gebiete mit 

scheinbar mehr Priorität, wie Magdeburg, Niegripp, Hohenwarthe.  

 

 

TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 08.03.2022/öffentlicher Teil 

  
Frau Schenk fragt, warum zu unseren Anfragen keine Antworten vorhanden sind. Herr Luckau weist 

nochmal darauf hin, dass immer wieder der Vorschlag gemacht wird, die Antworten hinten an das 

Protokoll zu heften. So kann auch jeder Bürger Frage und Antwort nachvollziehen.  Herr Luckau 

schlägt vor, genau diesen Vorschlag über die Fraktion zu stellen. 

Die Niederschrift der Sitzung vom 8. März 2022 wurde wie folgt bestätigt: 

 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1  
 

 

TOP  5 Informationen des Ortsbürgermeisters 

  

Herr Voigt informiert über die Einwohnerzahl zum 31. März 2022. Lostau hatte zu diesem 

Zeitpunkt 2.110 Einwohner, in der Gemeinde lebten 8.565 Einwohner. 

 

Herr Voigt wandte sich mit einem Schreiben an den Bürgermeister Herr Köppen mit den 

Themen: 

 Straßen- und Wegebau Külzauer Weg, dieses soll favorisiert in den Haushalt 2023 

aufgenommen werden 

 Grabenbruch/Heidestraße 

 Grabenbruch/Burgenser Weg 

 Fußweg „Hinter den Gärten“ 

 Rettungsweg Burgenser Weg 

 

Es liegt noch keine Antwort vor. 

 

Weiterhin war Herr Voigt zu einer Zusammenkunft beim Landrat zum Thema Verkehr 

zwischen Ost und West. Es wurde der Vorschlag gemacht, ein Tempo-30-Schild 

aufzustellen. 

Doch zuvor gibt es noch eine Verkehrszählung. 

 

 

TOP  6 Leitgedanken PV-Anlagen / Grundsatzbeschluss 

Vorlage: BV/026/2022 

  
Die Ortschaftsratsmitglieder sind der Meinung, die Anlagen nur dort aufzustellen, wo es eine 

nutzbare Fläche gibt, z.B. auf Gebäuden ist es in Ordnung. 

Sie geben die Anregung, Punkt 3 und 4 zu überarbeiten, dass keine landwirtschaftlich nutzbaren 

Flächen mit diesen Anlagen bestückt werden. 

 

Ja-Stimmen: 0  Nein-Stimmen: 6  Enthaltungen: 1  Befangen: 0   
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TOP  7 Beantragung finanzieller Mittel für die 1050-Jahr-Feier 

  
Es gibt die übereinstimmende Meinung, der Ortschaftrat sollte einen Antrag für die Austeilung von 

Mitteln für die 1050 Jahrfeier stellen.  Es werden 25.000 € beantragt für die 1050 Jahrfeier vom ….. 

bis….. 

 

 

TOP  8 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  
Herr Luckau schlägt das Hissen von Fahnen zur 1050 Jahrfeier vor. Gegen ein kleines 

Entgelt könnten Einwohner eine Fahne erwerben und auf ihrem Grundstück hissen. Es 

wurde festgestellt, es ist sinnvoll, davon ein Muster vorzeigen zu können. Herr Voigt 

informiert, er hat noch 3 Fahnenmasten dafür vorrätig.  

Frau Wienke fragt noch einmal wegen einem Aschenbecher an der Sporthalle nach.  
Nach der Sitzung erfolgte die Antwort aus dem Amt dazu. Mit Schreiben vom 09.05.2022 
wurden die Vorsitzenden der Sportvereine informiert, dass das Rauchen nur am 
Haupteingang der Sporthalle erlaubt ist. Eine Kopie des Schreibens erhielt auch der OBM. 
Ein Standaschenbecher wird am Seiteneingang nicht aufgestellt, da es sich hierbei um 
einen Fluchtweg handelt und keine Ein-/Ausgang ist. 

 

Frau Wienke fragt nach dem Stand zum digitalisierten Rathaus. 

 

Herr Voigt informiert, dass der Vorschlag für einen Glascontainer am Krankenhaus nicht 

umsetzbar ist. Er sagt weiter, als Ortschaftsrat sind wir nicht verpflichtet, Stellplätze für 

Container zu suchen. Das Amt möge bitte den Stellplatz Kindergarten als Vorschlag 

überprüfen.  

Frau Schenk sagt, wir haben Vorschläge gemacht. Nun möge sich die Gemeinde bemühen. 

 

Herr Voigt greift noch einmal die Müllkippe in der Verlängerung der Heidestraße auf. Diese 

sollte noch einmal vom Umweltamt überprüft werden. Herr Luckau ergänzt, dort besteht 

Brandgefahr, Verletzungsgefahr für Kinder und Spaziergänger, die Möglichkeit der 

Verunreinigung des Grundwassers. Man möge bitte die Eigentümer der Grundstücke 

anschreiben und um Beräumung bitten.  

 

 

TOP  9 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Herr Voigt schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:58 Uhr und dankt für das rege 

Interesse. 

 

 

 

gez. Thomas Voigt 

Ortsbürgermeister Lostau 

 

 

 

gez. Marika Eckert Sitzungsdienst 
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Protokollantin     Möser, den 23.05.2022 
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